

# NEBRASKA

Ku státní výstavě, která za měsíce uspořádána bude v Lincoln, konají se pilné přípravy. Výstavní výbor si slibuje, že státní výstava tohoto roku bude nejspěšnější v historii státních výstav, bude-li počasi spošň poněkud příznivo. V roce 1913 panovalo neobyčejné vedro, kdežto v roce 1914 po čtyři dny přelilo. Tím návštěva výstavy poněkud utrpěla. Letošního roku zvláštní pozornosti budou se těšiti závody automobilové, jež ve spojení se státní výstavou konati budou se ve dnech 10. a 11. září. Také produkce vzduchoplavců přilákají mnoho diváků. Výstavy různých druhů předstihnou letošního roku všechny předcházející. Výstava zahájena bude v pondělí, dne 6. září, a skončena v sobotu, dne 11. září.

Odhadčí daní nalezi ve státě našem pouze 43,348 automobilů, což je počet značně menší než jaký udávají státní a federální autority. Loňského roku nalézalo se dle zpráv odhadčích daní ve státě celkem 33,198 automobilů. Přibylo tudíž jenom 11,150 automobilů, což je o 4,000 méně než v státě našem prodala za minulý rok Fordova společnost. Hamilton okres v poměru ku svému počtu obyvatelestva má nejvíce automobilů. Okres tento má 13,000 obyvatel a automobilů napočteno bylo tu 848. Dodge okres nalézá se na druhém místě s 1,250 automobilů a Saunders okres s 1,250 automobilů na místě třetím. Clay okres, který má 15,000 obyvatel, má 835 automobilů. Douglas okres má 3,766 automobilů.

Cena dobytka ve státě našem stoupla o \$1,200,000 za posledního rok, dle zpráv odhadčích daní, které v minulých dnech posílány byly státním autoritám. V r. 1914 napočteno bylo ve státě našem 2,100,000 kusů hovězího dobytka. Letošního roku bylo napočteno 2,312,000 kusů. Vládní zprávy udávaly počet vyšší, ale patrně v nich zahrnut byl dobytek, který nebyl vlastněn občany tohoto státu. Vládní zprávy udávaly počet dobytka ve státě našem na 2,659,000 kusů.

Malé tornádo postihlo v pondělí minulého týdne okolí Fordyce u Hartington a zničilo téměř všechny hospodářské budovy na farmě A. K. Lammerse, jižně od města, na které usazen je Joseph Dieks. Mezi zničenými budovami nalézala se též velká sýpka, která byla stržena a při svém pádu zničila nový samovazec.

Obehodní část městečka Waverly, jež nalézá se patnáct mil východně od Lincoln a má asi 300 obyvatel, postihena byla v úterý minulého týdne v časných hodinách ranních ohněm, který zničil tři obehodní budovy úplně a několik jich značně poškodil. Ztráta ohněm způsobená je značná.

Jak se v Plattsmouth oznamuje, rozhodla městská rada v poslední své schůzi, kde postavena bude nová Carnegieova knihovna. Bylo dočleno kompromisu mezi městskými tatky a knihovna zbudována bude naproti poštovní úřadovně, kde nalézá se městská radnice a vězení. Místo, kde nyní stojí veřejná knihovna, bude prodáno. Pro novou městskou radnici a vězení zakoupeno bylo místo na jižní straně a Pearl ulicích.

Odhad majetku v Gage okrese, dle zpráv odhadčích, je \$11,628,082, což je pětina skutečné hodnoty. Farmářské pozemky odhadnuty byly na \$6,785,174. Průměrná skutečná cena akru odhadnuta byla na \$63.45. V okrese nalézá se 29,441 kusů vepřového dobytka, 4045 ovcí, 16,113 koní a 29,030 kusů hovězího dobytka. V okrese nalézá se 980 automobilů.

Šestiletá Margareta, deerská okresního návladního Colemanu ze Scottsbluff, usmrcena byla v úterý minulého týdne, když automobil, řízený C. H. Westervelfem, převrátil se v zavodňovací strouze nedaleko Sand Point. Margareta octlá se pod automobilem a utopila se. Colemanova rodina a manželé C. H. Westervellovi vydali se v automobilu na cestu do Yellowstone parku. Při jízdě kolem zavodňovací strouhy automobil uklouzl a převrátil se do vody. Všichni octlá se ve vodě, ale do stali se opět na břeh, vyjímaje malou Margaretu.

William Engstrom, 22 roků starý, bydlící v jižní části města Broken Bow, zastřelil se v minu-

lých dnech. Engstrom měl býti postaven před zdravotní radu, která měla rozhodnouti, je-li duševně zdravým, ale podařilo se mu přehoupti do obydlí teti v jižní části města, kde po té bydlel. V minulých dnech pro Engstroma poslán byl šerif Wilson. Když mladý muž viděl její příchazeti, prohnal si kuří lebkou.

Mláčení pšenice v Dodge okrese je v plném proudu. Farmáři oznamují, že pšenice sype průměrně 30 až 35 bušů po akru a někteří získali až 45 bušů. Jihozápadně od Fremont v Saunders a Butler okresech mláčení je také v plném proudu a farmáři oznamují, že sklizeň po akru je uspokojivá.

John Modine, mladý farmář, bydlící nedaleko Helvey u Fairbury, zlámal si vaz ve středu minulého týdne večer, když automobil jeho se převrátil míli severovýchodně od Fairbury. Modine spolu s W. G. Normanem, jiným farmářem, vrátili se z koncertu ve Fairbury a právě když uhýbali se povozu, automobil se převrátil. Norman ušel zranění. Modine zemřel za několik hodin po neštěstí. Byl 37 roků star a zanechal zde manželku a několik dětí.

Paní David C. Johnsonová, bydlící jednu a půl míle od Mead u Wahoo, nalezena byla ve středu minulého týdne v dřevníku svého domova oběšena. Asi před týdnem obydli Johnsonovy zanechalo bylo blekem a při tom nebohá paní byla omráčena. Z rány se doposud nálezitě nevzpamatovala. Jiné příčiny pro sebevraždu nebylo. Byla asi 40 roků stará a zanechala tu manžela a jednu dceru.

Policista Frank Buchholz v Beatrice obdržel v minulých dnech dopis z Německa, v kterém činí se dotaz, jsou-li v okolí nějaké lidé, kteří patří k německé armádě. Dopisy tyto jsou posílány bývalým členům armády německého císaře. Buchholz býval poručíkem v německé armádě a sloužil u dělostřelectva. Je tu otázka, jakým způsobem tyto vojáci mají býti do Evropy dopraveni.

Asi 300 trampů přišlo v úterý minulého týdne do Fairbury a policie nevěděla si s nimi rady. Odell Delasier, 23 roků starý tulák z Peoria, Ill., postřelen byl v zápass s několika svými druhy ve vlaku v Jansen, šest mil od Fairbury. Nyní nalézá se v nemocnici ve Fairbury s malou nadějí na pozdravení. Tulákoví, který jej postřelil, podařilo se uniknouti. Před tím dva tuláci byli postřeleni v Jansen v bitce se železničními zřízením. Tuláci nalézali se na cestě na žně.

K loupeži za bílého dne došlo ve středu minulého týdne v jedné z obehodních budov městečka Minden. Několik mladíků mindenských hrálo karty s několika pomocnicí na žních z Missouri. Hra chýlíla se ku konci, když Walter Noonan a Clarence Matthews, oba z Missouri, vytáhli revolvery a žádali za vydání všech peněz, jež nalézaly se na tabuli a v kapsách mladíků z Minden. Když všechny obrabli, pokusili se o útek. V zápatí ale vypravil se za nimi šerif s příručím a dopadli je sedm mil severozápadně od města. Lupiči nezdali se bez boje a několik ran z revolverů bylo vyměněno, než byli přemoženi. Noonan postřelen byl do boku. Po předběhnutí členů odkázáni byli k distriktnímu soudu pod zárukou \$5,000 každý. Poněvadž záruky sehnati nemohli, byli vsazeni do okresního vězení.

Odhad majetku v jednotlivých okresech vyžádal si nákladu od \$250 do \$21,706. Dle zpráv, poslaných sekretáři Berneckerovi od státní odhadčí rady. Douglas okres vynaložil nejvíce na získání odhadu a sice \$21,706. Lancaster okres nalézá se na místě druhém s vyžádáním v obnosu \$19,176. Třetí místo má okres Holt, kde vyžádáno bylo \$4,418 na opatření odhadu. Cherry okres, jenž je největším ve státě, zaplatil za odhad \$4,223. Nejmenší vyžádání měl Rock okres a sice jenom \$250.

Jesse Doty, mladý farmář, usmrcen byl v pátek minulého týdne v Hastings při splácní se koni. Doty nakládal dřív v dřevácké ohradě Oliverové, když jeho potah se čehosi polekal a pustil se do divokého běhu. Doty pokoušel se chopiti opratí, ale uvalil nohou mezi vahami a nemohl se vyprostiti. Koně v běhu neustali a nešťastný muž byl vláčen po dlouhých ulicích po několik bloků. Když byl sebrán, měl lebkou roztrženu a nosek vytekly. Jesse Doty byl svoboden a bydlel pět



## Nejlepší 5c cigareta s korkem v Americe.

Na prodej ve všech obchodech.

Fontánové pero s kapesním připínadlem. Zdarma za 75 celých kuponů nebo svršků z balíčků

Niklové hodinky. Za 125 kuponů nebo svršků balíčků.

Kapesní nůž. Robové stěny. 2 želízka. Zdarma za 60 celých kuponů nebo svršků z balíčků

(Tato nabídka vyprší 31. prosince 1915.)

Poslete kupon pošlou (ne parcelovou poštu) nebo po expresu NEBO DEPARTMENT 95 First St. Jersey City, N. J.

### mil od Hastings.

Letní školní běh na univerzitě v Lincoln zakončen byl zakončovací slavností v Memorial síni v pátek minulého týdne večer. Celkem pětasedmdesát hodností bylo uděleno. Byla to největší graduální letní třída v historii univerzity. Diplomů odevzdány byly graduantům kancelářem, Dr. S. Averym.

Šestiletá Genevive Hughesová, deerská farmářka, bydlícího několik mil severně od Albion, byla užijuta noha senovkou v pátek minulého týdne odpoledne. Děvčátko sbíralo květiny a nešťastnou náhodou postavilo se před senovku, kterou sraženo bylo k zemi. Pravá noha byla jí při tom úplně urážnuta.

Stát Nebraska je tohoto roku o \$59,352,280 bohatší než loňského roku, dle zpráv odhadčích daní, které v minulých dnech odevzdány byly státní ekvalizační radě. Celkový odhad majetku v Nebrascce je \$480,595,543, čili o \$11,871,656 více. Odhad majetku pro účel zdanění je pětina skutečné hodnoty. Jenom v sedmi okresech odhad majetku je letošního roku menší než roku loňského. V ostatních okresech je odhad vyšší. Největší zvýšení majetku bylo v Douglas okrese a sice o \$1,390,803.

V pátek minulého týdne znižen ze svého domova ve Fremont bývalý šerif Dodge okrese, A. Bauman ml., a doposud marně se po něm pátrá. Šerif Condit a policie po něm pátrá, ale dosud nepodařilo se jim přijíti mu na stopu. Mezi jeho přáteli panují obavy, že vzal si život pro neúspěch v obchodě. Bauman posledně před svou úřadovnou a stěžoval si svým přátelům na bolení hlavy. Bauman posledně čtyři roky nalézal se v pozemkovém obchodě, ale příliš dobře se mu v něm nedařilo.

Krajan Josef Brázda, jehož rodiče bydlí na Tricéte a Harrison ulicích v South Omaze, nalezen byl mrtve v sobotu minulého týdne v strážním domě v Lincoln. Smrt způsobena byla otravou plynem. Dle prohlášení koronera, jedná se o nešťastnou náhodu. Mladý muž patrně neuznamenal, že plyn uchází v plynového ohřívače vody. Brázdův bratr, Václav Brázda, díel u něho na návštěvě a oba v sobotu se měli odebrati do svého domova v Omaze. Josef před odjezdem chtěl se ještě vykoupat. Když nevracel se dlouho, dveře v koupelně byly otevřeny. Nebožák byl však již mrtve. Byl 22 roky star.

### ZPRÁVY Z WESTON, NEB.

Ve výkladním okně pohrobniického závodu pana Huberta Janďy je vystaven nákras hrobky, zhotovený pro rodinu zdejšího válečného krajana, pana Jana Ludvíka. Pan Ludvík hrobku zakoupil k uctění památky své zemřelé manželky, jejíž tělesná sehraňka bude vykopána a do hrobky uložena ještě tento podzim. Hrobka bude zařizena pro 6 osob a bude křásti náš městský hřbitov po věčné časy. Kontrakt byl zadán p. Franku Svobodovi z Omahy, který je pravým umělcem v tomto oboru a má velkou zkušenost v budování hrobek.

### NOVÁ NADĚJE PRO ANGLII.

Anglie nalézá se před vážnou otázkou. Jakým způsobem budou do Anglie dopravovány potraviny, podaří-li se Němcům opravdu odříznouti Anglii od ostatního světa zvýšením činnosti moceň. Je dobře známo, že Tirpitz a jeho poradní sbor pracoval na plánech, jak samežit přívos streliva a Kanady. Přesné plány této nové

## Hy-Tex Brick

Simona Lake-a, amerického vynálezce, jenž obírá se zdokonláváním ponorek. Lord Kitchener má za to, že válka bude trvati tři roky. Bude proto nutno přemýšleti o zbudování velkých nákladních ponorek, které mohly by obstarávati dopravu mezi Spojenými Státy a Anglií. "Jsem přesvědčen," praví jmenovaný vynálezce, "že Němci sežkají se s úspěchem ve svých pokusech o odříznutí Anglie od ostatních zemí po moři. To znamená by vyhladovění anglického lidu, ježto nemohl by získati potraviny. Jiná naděje Anglie spočívá v ponorkách. Bude nutno potraviny dopravovati podmořským loďstvem."

Lake je toho názleđu, že Anglie bude schopna opatřiti podmořskou dopravu mezi přístavy a New Yorkem. Lake nechtěl říci je-li on vynálezcem, který odevzdal námořnímu odboru amerického plánu na 2,500-tunový ponorkový křižník ku konání cesty přes Atlantik, ale připustil, že má zájem na tomto plánu. Ponorky, kterých užívá námořní odbor Spojených Států v přítomné době, mají největší ponor 600 tun.

"Mám za to, že tato doprava ponorkami bude jistější nežli doprava přítomná," prohlásil Lake dále. "Nepřátelské ponorky budou bezmocné proti těmto ponorkám nákladním. Příjezd těchto ponorek do přístavišť může býti chráněn vzducholoďemi."

Tajná přístaviště mohla by v tom případě zřízena býti na anglickém pobřeží. Síť min položena byla by ve vodách a jenom kapitáni ponorek nákladních znali by klíč bezpečné plavby. Již nyní zbudované ponorky mohou vykonati cestu 6,000 mil. Z toho důvodu nebylo by nesnadno zbudovati ponorky nákladní, které vykonávaly by cestu mezi Spojenými Státy a Anglií. Tyto ponorky nákladní ovšem nemohly by býti tak rychlé jako nákladní loď, plovoucí na povrchu vod, ale za to jejich plavba byla by rychlejší. Anglie je nunesa připravovati se na všechny možnosti a není pochyby, že učiní opatření, aby i tyto podmořské nákladní loď byly připraveny pro případ potřeby.

### NĚMECKO CHCE ZASTAVITI VÝVOZ STRELIVA.

Německo je prý pevně rozhodnuto, že zastaví vývoz streliva z Kanady a ze Spojených Států do Evropy a hodlá toho docíliti ponorkami, pro které má býti zřízena základna někde při kanadském pobřeží. Německý admirál Tirpitz zabývá se již dlouho tímto plánem a má se za to, že podaří se mu jej uskutečniti. Jak sverhu povědím, záměrem německým je zřídit při kanadském pobřeží dobře chráněnou základnu německých ponorek a zničiti každou loď, která o pouští Halifax a Quebec v Kanadě a veze válečné potřeby do anglických přístavišť v Evropě.

Němci mají za to, že podaří se jim tento záměr provést, aniž by jim bylo vytřkáno, že poručík Monroevu doktrínu. Poukazují k tomu, že tato základna zřízena byla by na území nepřítelů a nebyla by učiněna ve snaze učiniti záhor. Je dobře známo, že Tirpitz a jeho poradní sbor pracoval na plánech, jak samežit přívos streliva a Kanady. Přesné plány této nové

## Hydraulic Press Brick Co.

Omaha, Nebraska

1302 W. O. W. Bldg.

## F. C. BLISS, F. F. WELLMAN, KOMMISSIONÁŘI V DOBYTKU

Postupuje první markýe na půjčky na farmy, které pro kupce markýe čú získávají 7% úroků po veskerém vydání. Pro odporučení pište: Frank Kubálek, Weston, Neb. Frank Říha, Brainard, Neb. F. L. Dodge, Morse Bluff, Neb. James Škoda, Schuyler, Neb. F. L. POTMĚŠIL, kasír.

## FIRST NATIONAL BANK

HEMINGFORD, NEBB. Platí 6% na dočasné certifikáty.

kompaně proti Angličanům nejsou doposud známy, ale dá se naznačiti, jak asi Němci budou si počínati. V německých loděnicích budují se ponorky velkého typu, jakých v přítomné válece doposud nebylo použito. Flotila těchto největších ponorek nepochybě poslána bude přes Atlantik, aby provedla blokádu dvou nejdůležitějších parníkových linií mezi Kanadou a Anglií. Nejkratší routa vede skrz úžiny Belle Isle, které spojují záliv sv. Vavřince s Atlantikem. Jiná vodní cesta vede skrze Cabot úžiny, které oddělují Novofundlandsko od Nova Scotia. Námořní odborníci Spojených Států mají za to, že Angličané málo mohou učiniti na překážení těchto německých plánů. Mohou proti nim použiti jenom ničitelů a aeroplani, ale tyto v boji s ponorkami v přítomné válece se mnoho neosvědčily.

### Německé ponorky potopily 292 lodí.

Německé ponorky, dle zprávy, uveřejněné v minulých dnech v Berlině, potopily ve válečném pásmu až do 25. července 229 anglických lodí, třicet jiných nepřátelských lodí a šest lodí neutrálních, jejichž potopení však přičítá se omylu. Kromě toho potopeno bylo sedmadvacet lodí neutrálních. Tyto byly ale předem prohlédnuty a potopeny až po té, kdy shledáno bylo, že vezou válečný kontraband.

### Italie a Turecko.

V posledních dnech došly zprávy, dle kterých Italie nebudu mocti dlouho odkládati vyhlášení války Turecku. Vztahy mezi oběma zeměmi se v posledních dnech značně přiosřily, ježto turecké autority odpirají dovoliti italským poddaným opustiti Ottomanskou říši. Italie až doposud nalézá se ve válece s Rakouskem, ale Německo a Turecku, spojením Rakouska, válka doposud vyhlášena nebyla. Má se za to, že k prohlášení války dojde, ale žádná země s vyhlášením války nespokojená.

### Švédsko se citi blokádou poškozeno.

Švédsko je nespokojeno s anglickou blokádou neutrálních přístavů a nespokojenost ta denně vzrůstá. Švédské časopisy ostře odsuzují zastavování nákladů, určování pro neutrální země, Anglii. V květnu rozhodla se švédská vláda vydati zákaz průvozu váleho zboží, jež Anglii prohlášena byla za válečný kontraband. V tom

zahrnuty byly různé kovy, jako měď, aluminium a p., jakož i stroje a nástroje. Švédsko snažilo se tím chrániti samo. Poněvadž Anglie staví dovozu tohoto zboží do Švédska velké překážky, nemá Švédsko dostatek kovů pro sebe a cena všech stoupla do značné výše. Švédský zákaz průvozu kontrabandu skrze zemi byl těžkou ranou pro Rusko, které získávalo velké zásoby mědi, niklu a plechu skrze Švédsko. Anglie vyslala do Švédska zvláštní komisaře, kteří měli upravit cestu k obehodní dohodě. K dohodě také došlo a Anglie propustila velký náklad bavlny, čímž bylo umožněno, aby dělnictvo v prádelnách švédských mělo nadále zaměstnání. Počín tento přijat byl ve Švédsku s uspokojením. Znovu oživena byla naděje, že mezi Švédskem a Anglií dojde v obchodních záležitostech k dohodě, kterou získají obě strany.

### Japonský kabinet se poděkoval.

Japonský kabinet, v jehož čele nalézá se hrabě Okuma jako premier, odevzdal svoji resignaci císaři Jošito. K této společné resignaci došlo po poděkování se z úřadu ministra vnitra, Oury. Oury zapleten byl do volebního skandálu. Jeho resignace byla císařem přijata, když situace byla mu vysvětlena. Premier Okuma, maje za to, že on je zodpovědným za činy členů kabinetu, byl prvním, jenž podal resignaci. Ostatní členové kabinetu pak rozhodli se následovati příkladu premierova. — Změna kabinetu v přítomné válečné době není sehalována.

### Netrvalo to dlouho.

"Sotva jsem začal s užíváním jeho," píše pan Jan Sojka z 102 John Street, Port Richmond, N. Y., "tak jsem poznal, že Dra. Petra Hoboka je dobrým lékem. Než jsem ho počal užívati, nemohl jsem nic jísti a žaludek mne hrozně trýznil. Byl jsem tak zmalátnělý, že jsem nevěděl, co vlastně mám dělati. Teď jsem ale zdravý."

Tak vypravují znova a znova všichni, kteří užívají tu starou, dobrou vykoušenou medicínu. — "Byli nemocní, ale nyní jsou zdraví", proti všem jiným lékům. Dra. Petra Hoboka není k dostání v lékárnách. Zvláštní jednatele dodávají ho obecněstvu přímo z laboratorie. Nevíte-li o žádném jednatele, dopište na Dr. Peter Farney & Sons Co., 19-25 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill. — Advertisment